

IZVOD IZ RECENZIJJE

Recenzenti udžbenika, eminentni profesori iz oblasti ekonomije i finansija su u veoma suptilnoj i analitičkoj recenziji izneli svoje pozitivno mišljenje o udžbeniku „Finansijsko tržište, berze i brokeri“. Recenzenti su u recenziji između ostalog konstatovali, da se pod uticajem strukturnih promena koja su zahvatila ekonomska i finansijska kretanja, proširila se i shvatanja o bankarskom poslovanju i posredničkoj ulozi brokersko – diler-skih društava sa finansijskim instrumentima na finansijskom tržištu. Velike banke, a i njima slični finansijski posrednici i finansijski investitori, pokušali su i pokušavaju da reorganizuju svoju strategiju i da ponude što veći broj finansijskih instrumenata koji su privlačni širem krugu potencijalnih klijenata, a da pri tome svedu rizik na najmanji mogući nivo. Prema mišljenju autora udžbenika, u sadašnjem trenutku privrednog razvoja, sve te aktivnosti finansijskih posrednika postaju brže, međusobno gusto isprepletene i daleko brojnije, ali i sve raznovrsnije. Brokersko poslovanje i poslovanje drugih sličnih finansijskih posrednika, gotovo je nemoguće analizirati bez finansijskog tržišta, jer je finansijsko tržište mesto na kojem se obrću i transformišu razni dužnički i vlasnički instrumenti. Dakle, finansijsko tržište je ambijent u kojem deluju finansijski posrednici. Ono predstavlja zbir brojnih većih ili manjih međunarodnih tržišta novca i novčanog kapitala. Veliki broj finansijskih proizvoda emituje se na primarnom tržištu novca i kapitala, pri čemu je veliki deo tih proizvoda dalje u opticaju na posebnim sekundarnim tržištima koja omogućavaju njihove transfere i konverzije.

Analiza berze kao organizovanog oblika berzanskih efekata i njihovog poslovanja, izvedena je u ovom udžbeniku. Prema stavovima autora udžbenika, zadatak finansijske berze jeste da deluje na stabilnost tržišta, da cene efekata sa kojima se trguje drži koliko je to moguće u granicama ne samo ponude i tražnje, već i u realnim vrednostima.

Analizirajući finansijsko tržište, autori ističu da ono obuhvata ukupne finansijske odnose koji subjektima obezbeđuju prikupljanje i plasman sredstava primenom brojnih i raznovrsnih hartija od vrednosti. Dakle, sve se svodi na primenu znanja i korišćenja tih mogućnosti.

Kao rezultat snažnog tempa razvoja nauke, naročito u poslednjoj dekadi XX veka, javlja se niz novih naučnih radova čiji se značaj ogleda u obogaćivanju naučnih metoda i snažnih promena u sferi finansijskog poslovanja. Takvoj vrsti naučne literature svakako pripada i udžbenik autora prof. dr Nenada Vunjaka i dr Ljubomira Kovačevića pod naslovom „Finansijsko tržište, berze i brokeri“.

Imajući u vidu pozitivna dejstva razvoja nauke i njene primene u finansijskom, odnosno berzanskom poslovanju, pažljivi čitalac će veoma brzo osetiti „ukus prakse“ čiji se značaj ogleda u novim naučnim metodama i nakon pristupu finansijskog razmišljanja prilagođenog savremenim finansijskim trendovima.

Pročitajte udžbenik, biće Vam od koristi. Nauka je izdašna, pozivamo Vas na saradnju.

Subotica – Beograd
6. maj 2003. godine

Recenzenti
Prof. dr Aleksandar Šimoković
Prof. dr Milorad Ivanišević
Prof. dr dr Tomislav Bandin